
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 152

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CONDANNA DI  OGNI  FORMA DI  VIOLENZA 
CONTRO LE DONNE IRANIANE".

Il giorno  15.12.2022 ad ore 18.06 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è  riunito il  Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio 
vicepresidente del Consiglio comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Saltori Alessandro

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Serra Nicola
Bosetti Stefano Fiori Francesca Tomasi Renato
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Uez Tiziano
Carli Marcello Franzoia Mariachiara Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
Chilà Filomena Giuliani Bruna Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
Demattè Daniele Maestranzi Dario
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Robol Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereBozzarelli Elisabetta Maule Chiara Piccoli Paolo

e consiglieriLenzi Walter Merler Andrea Stanchina Roberto
Maschio Andrea Pedrotti Alberto

e pertanto complessivamente presenti n. 31, assenti n. 9, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la mozione presentata dalla Consigliera Chilà e successivamente sottoscritta 
dalle Consigliere Bozzarelli, Casonato, Fiori, Baggia, Franzoia, Maule e dai Consiglieri Brugnara, 
Carli, Fernandez, Filosi, avente ad oggetto: "Condanna di ogni forma di violenza contro le donne 
iraniane";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Il  13  settembre 2022,  Mahsa Amini,  22  anni,  è  stata  arrestata  a  Teheran dalla 
cosiddetta  polizia  “morale”  iraniana  perché,  secondo  le  forze  dell'ordine,  non  indossava 
correttamente il velo.

La giovane è morta in ospedale tre giorni dopo essere stata rinchiusa in un centro di 
detenzione ed essere entrata in coma a seguito di  un collasso.  Da allora un’onda di  protesta 
pubblica dalle università, dalle città, si è estesa oltre i confini dell'Iran. Le donne iraniane hanno 
iniziato a tagliarsi i capelli ed a bruciare l’hijab, il velo islamico, per le strade.

Donne coraggiose lottano insieme agli uomini per poter scegliere il proprio destino, 
protestano senza violenza, pubblicamente, senza paura, per far sapere al mondo la loro lotta per 
la libertà.

Eppure qualche giorno dopo l'uccisione di Mahsa Amini, è toccato ad Hadith Najafi, 
20 anni, simbolo delle proteste in Iran, a sua volta uccisa a Karaj. A dimostrazione che il cammino 
delle  donne  verso  l'affermazione  dei  loro  diritti  e  della  loro  libertà  è  ancora  lungo.  L’aveva 
testimoniato nel suo discorso Shirin Ebadi, in visita nella nostra Regione nel 2014, avvocata ed 
attivista per i diritti umani, iraniana, Premio Nobel per la pace.

Il Consiglio delle Donne di Trento riunitosi  il 4 ottobre 2022, ha espresso grande 
preoccupazione per l’escalation delle violenze contro le donne, costrette a coprirsi con il velo ed i 
manifestanti che solidarizzano, condividendo questa mozione ed approvandola all'unanimità.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale ad: 

1. esprimere  vicinanza  alle  donne  iraniane  private  della  loro  libertà,  in  ossequio  ai  principi 
statutari su cui poggia il  Comune, nel riconoscimento del diritto inalienabile alla vita,  nella 
salvaguardia del principio della pari dignità tra ogni donna ed ogni uomo, nella garanzia del 
rispetto dei principi di uguaglianza e libertà, condannando ogni forma di violenza e ricordando 
le giovani Masha Amini ed Hadith Najafi, uccise per aver portato il velo in modo “improprio”;

2. condannare le azioni violente perpetrate dalla polizia iraniana verso tutte le donne, gli uomini, 
ragazze e ragazzi,  definiti  manifestanti pericolosi per la sicurezza nazionale, che in questi 
mesi stanno protestando contro tale obbligo, per affermare i principi di libertà e giustizia; 

3. ricordare anche Masih Alinejad, Yasaman Aryani e Nasrin Sotoudeh e tutte le attiviste per i 
diritti  umani  incarcerate e torturate  per  le  loro  coraggiose battaglie  a difesa della  propria 
libertà, con un evento dedicato o un’azione simbolica;

4. inoltrare la presa di posizione del Consiglio comunale di Trento all’Ambasciata d’Iran in Italia.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Bridi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "CONDANNA DI OGNI FORMA DI VIOLENZA 
CONTRO LE DONNE IRANIANE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 31
Favorevoli: n.  28  (Angeli,  Baggia,  Bosetti,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri, 
Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Robol, Saltori, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 3 (Maestranzi, Panetta, Uez)

Trento, addì 15.12.2022 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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